

2 lei

27 de ani

# BURSA

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

presă independentă

Joi, 23 noiembrie 2017, nr. 219 (6043), anul XXVII

16 pagini

■ Ionuț Mișa: "Țara noastră depune toate eforturile să devină membru cu drepturi depline al OECD"  
PAGINA 2

■ OPINII. Creștere fără dezvoltare?  
PAGINA 3

■ Hidroconstrucția va executa lucrări de construcții în Iordania, de peste 115 milioane de dolari  
PAGINA 4

■ Uniper a respins oferta Fortum, considerând-o prea scăzută  
PAGINA 14

■ Cinci producători de componente auto, amendați cu 34 milioane euro pentru cartel  
PAGINA 16



GRAM AUR = 163,3431 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,9987 RON

EURO = 4,6497 RON

DOLAR = 3,9565 RON

GALA BURSA 2017

DECENIUL EUROPEAN



DIN CENTENARUL ROMÂNIEI

21 noiembrie | Palatul Parlamentului

## Gala BURSA "Deceniul european din Centenarul României"

"Deceniul european din centenarul României" a fost tema Galei BURSA din acest an, în cadrul căreia au fost premiate companii din diverse domenii ce au performanțat în cei zece ani de după integrarea în Uniunea Europeană (UE). Premiul a fost desemnat prin votul publicului BURSA, care și-a exprimat opinia și asupra euro-parlamentarului ce îi reprezintă. Tot la Gala de marți seara, ziarul BURSA a acordat distincții speciale unor personalități și companii cu greutate în economia țării noastre.

Și ziarul BURSA a fost premiat, la rândul său, de către compania CEZ, careia îi mulțumim pentru apreciere și încredere.

Evenimentul, organizat de Palatul Parlamentului, în colaborare cu Comisia pentru Buget, Finanțe și Bănci de la Camera Deputaților, a reunit în jur de 500 de invitați de seamă din sectoarele economic, juridic, cultural, financiar-bancar, dar nu numai.

Gala a fost deschisă de domnul Adrian Vasilescu, consultant de strategie în cadrul Băncii Naționale a României (BNR), care a prezentat evoluția economică a țării noastre în cei zece ani de la aderarea la Uniunea Europeană. Allocuțiunea domnii sale a fost urmată de speech-urile domnilor Mircea Ursache, vicepreședintele Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) și Eugen Teodorovici, președintele Comisiei de Buget Finanțe din Senat, fost ministru al Fondurilor Europene și Finanțelor Publice.

EMILIA OLESCU  
(continuare în pagina 9)



### ADRIAN VASILESCU, BNR: "Zece țări au populații mai mici decât România, dar PIB mai mare"

Cu ritmuri mari de creștere a PIB-ului suntem penultimii în clasamentul UE al bunăstării economice din 2016, a spus Adrian Vasilescu, consultant de strategie la Banca Națională a României, marți seară, în cadrul Galei BURSA "Deceniul European din Centenarul României".

Domnia sa a precizat că, în 2009, țara noastră a intrat în recesiune, cu o scădere de 8,5% în 2008.

"Acum, auzim la TV că avem cel mai puternic PIB din Uniunea Europeană, dar nu este așa", a menționat domnul Vasilescu, adăugând că sun-



tem pe locul 7 în UE, la populație (cu 19,5 milioane de locuitori), dar pe locul 17, la PIB-ul total. La PIB/capita, România este pe locul 27 în UE, a mai subliniat Adrian Vasilescu.

A.A.  
(continuare în pagina 9)

### MIRCEA URSACHE, ASF: "Reconstrucția ASF a fost necesară după ce am pierdut suveranitatea economică în asigurări"

România este parte a transformărilor din Europa în domeniul piețelor financiare, iar demersul este fără întoarcere, a spus Mircea Ursache, vicepreședinte al Autorității de Supraveghere Financiară, marți seară, în cadrul Galei BURSA "Deceniul European din Centenarul României".



A.A.  
(continuare în pagina 9)

### EUGEN TEODOROVICI: "Nu am fructificat la maximum statutul de stat membru al UE"

Aderarea României la Uniunea Europeană a meritat, dar noi nu am fructificat la maximum acest statut de stat membru al UE, consideră Eugen Teodorovici, Președinte al Comisiei de Buget Finanțe din Senatul României, membru al Comisiei pentru Afaceri Europene și fost ministru al Fondurilor Europene.



Domnia sa a declarat, marți, la Gala BURSA "Deceniul European din Centenarul României": "Dacă ne gândim la cei zece ani de la aderarea la Uniunea Europeană, trebuie să ne amintim de primele etape, la cum au

decurt pregătirile și negocierile, dacă ne-am pregătit bine și dacă a meritat acest efort.

A.A.  
(continuare în pagina 9)

### DUPĂ SCANDALUL ASUPRA CANDIDATURILOR Un acționar a contestat, în instanță, alegerile de la Electrica

Un acționar al "Electrica" a cerut, în instanță, anularea alegerilor pentru conducerea companiei, din 26 octombrie, potrivit unui comunicat transmis Bursei de Valori București (BVB).

Raportul menționează că acționarul Răzvan Stancu a solicitat instanței constatarea "nulității absolute a hotărârii nr. 2 a adunării generale ordinare a acționarilor Electrica SA referitoare la alegerea membrilor consiliului de administrație prin aplicarea votului cumulativ (pct. 4 de pe ordinea de zi) și stabilirea duratei mandatului administratorilor aleși pentru o

perioadă de 4 ani (pct. 5 de pe ordinea de zi), în temeiul art. 132 din Legea 31/1990, având ca directă consecință anularea tuturor actelor juridice încheiate de noul Consiliu de Administrație al Electrica SA".

Procesul este la stadiul judecării pe fond. Contestatia vine după ce alegerile de la "Electrica" de luna trecută au stârnit un întreg scandal, intrucât conducerea companiei a acceptat candidaturile din partea statului depuse cu o întârziere de 8 minute, considerându-le justificate, însă a respins altele două candidaturi cu întârzieri mai mari.

Atunci, Alexandra Botez și Gabriel

Dumitrașcu, ale căror candidaturi pentru Consiliul de Administrație al Electrica au fost respinse, au depus sesizări la Autoritatea de Supraveghere Financiară, în legătură cu procedura de selecție a administratorilor companiei.

Electrica a anunțat, pe 13 octombrie, că nouă candidații sunt înscrși pentru alegerile Consiliului de Administrație, pe lângă administratorii în funcție, cele două nominalizări acceptate fiind Doina Elena Dascălu și Constantin Ciprian Iacob.

A.A.  
(continuare în pagina 4)

### LUCIAN ISAR: "Euro poate să fie mâine 4 lei, dacă vrea BNR"

"Evoluția cursului și a dobânzii ROBOR, în următoarea perioadă, va depinde exclusiv de aprobarea sau de respingerea unei comisii de anchetă"

Cursul euro/leu este manipulat și/sau administrat de Banca Națională a României, ne-a declarat, ieri, fostul bancher Lucian Isar. Domnia sa a explicat: "Rezerva este suficient de mare încât cursul de schimb valutar să ajungă, oricând, chiar și mâine, la 4 lei/euro, și nu la 4,65 lei/euro, dacă BNR hotărăște astfel. (RAMONA RADU)

(continuare în pagina 4)

### Comisia Europeană ne recomandă să utilizăm toate câștigurile pentru reducerea deficitului bugetar

● Dochia: "În 2018, inevitabil depășim deficitul de 3% din PIB"  
● Șase țări riscă să încalce reglementările privind deficitul în 2018

Comisia Europeană a stabilit că România nu a luat măsuri eficiente în urma recomandării Consiliului din luna iunie și, în consecință, propune Consiliului European să adopte o versiune revizuită a recomandării adresate țării pentru a-și corecta abaterile semnificative de la traiectoria de ajustare în vederea atingerii obiectivului bugetar pe termen mediu, se arată într-un comunicat al Executivului comunitar. (A.S.)

(continuare în pagina 3)